


INICIO 1.Lee los siguientes enunciados, reflexiona y al final escribe si estas o no de acuerdo con cada unoy por qué.

ENUNCIADOS SI/NO ¢POR QUE?

b). Tener hijos es producto del azar.

c). Si tengo relaciones sexuales una vez es poco probable que haya
embarazo.

d). Una persona entre mas joven sea, mas energia y mas
capacidad tiene para educar a los hijos.

2.Relinete con un companero para compartir lo que respondié cada uno y comenten en qué estan de acuerdo entre
ustedesy en qué no. Recuerden que al discutir con otros companeros es importante escuchar todas las opiniones.

3. ;Como pueden evitar estas situaciones en su vida?



desarrol o

Durante la pubertad, entre los 11 y 13 afios aproximadamente se hacen evidentes los caracteres sexuales secundarios
y también se inicia la maduracion de las células sexuales (6vulos en mujeres y espermatozoides en varones). Todo esto en
conjunto con el desarrollo de glandulas y hormonas que posibilitan la funcién reproductora.

Para que ocurra la reproduccién, aproximadamente cada mes las mujeres liberan un évulo desde el ovario, el cual pasa a
las tubas uterinas (trompas de Falopio), por donde desciende hacia el utero (figura 2.32).




Analiza

1.Lee el siguiente texto y al tiempo que lo haces marca con un lapiz de color sobre la figura 2.32 las estructuras que se mencionan.
2.De la informacidn que acabas de leer, iqué es lo que ya sabias?, équé desconocias?

3.Vuelve a la actividad de inicio de esta leccidon y responde: ¢ Cambiarias tus respuestas?, épor qué?

Si en dias cercanos a la ovulacidn o liberacidn de un dvulo se tuvieron relaciones sexuales, los espermatozoides depositados
en la vagina se desplazan por el Utero y entran en contacto con el évulo en una de las tubas uterinas; aqui podria ocurrir la
fecundacion, que es la union del évulo con un espermatozoide, la cual da como resultado un cigoto, célula a partir de la cual
se desarrolla un nuevo ser.

A medida que desciende hacia el utero, el cigoto pasa por varias divisiones celulares y finalmente se implanta o anida en el
endometrio; ahi se desarrolla hasta el nacimiento.

Por lo general para que la fecundacién ocurra, el hombre debe
eyacular, es decir, expulsar semen a través de su pene, en la
vagina, pero también puede haber embarazos sin eyaculacion e
incluso sin penetracion. Esto sucede cuando el pene (cubierto

Implantacion

del embridn < : % por liquido seminal lubricante que puede contener
e Ovario u \ espermatozoides) tiene contacto con las estructuras que
e domeliio Ovulo rodean y protegen la abertura externa de la vagina.
S Fecunaacion éCémo se pueden evitar los embarazos no planeados?
Vagina— i
Figura 2.32 Desde la liberacion del évulo hasta la implantacion del embrion en el METODOS ANTICONCEPTIVOS

Utero transcurren aproximadamente 7 dias.
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Tabla 2.2 Porcentaje de eficacia de algunos métodos anticonceptivos temporales

Método
Implante anticonceptivo
Hormonal inyectable

Parche anticonceptivo™®

Hormonales orales (pastillas
anticonceptivas)

Anticonceptivo de emergencia (pildora
del dia después)

Jaleas y espumas solas (sin combinar)

T de cobre
Conddn masculino
Conddn femenino

Método del ritmo

Coito interrumpido (retiro)*

96.5-99.95
Mayor a 99

99.7

92-99

75

75-90

95-99
85-97
85-97

70-80

75-80

Efectividad (%)

Previene ITS

No

No

No

No

No

No

No

Si

Si

No

No



